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I – Les femmes 
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Profil des femmes interrogées 
et circonstances du  
risque de grossesse 
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Méthodologie  
Une enquête réalisée en ligne du 15 au 30 mars 2012 auprès de 3775 femmes 

2415 

3775 Population source :  
Femmes de 16 à 45 ans représentatives de la population française 

Population cible :  
Femmes fertiles hétérosexuelles ayant eu des rapports sexuels lors 
des 12 derniers mois 

760 
31% 

760 femmes, 31% de la population cible, ont eu une relation 
« à risque de grossesse non souhaitée » au cours des 12 
derniers mois.  

610 
80% 

610 femmes, 80% de la population « à risque », n’ont pas eu recours à la 
contraception d’urgence à la suite de rapports non protégés. 

150 
20% 150 femmes, 20% de la population « à risque », ont eu recours à la contraception 

d’urgence à la suite de rapports non protégés. 

2,5 millions de femmes 
ont des relations 

sexuelles  
« à risque de grossesse » 
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Un comportement nouveau : l’arrêt temporaire de contraception 

Arrêt, mais pas de 
comportement "à 

risque" 
11% Arrêt, et 

comportement "à 
risque"* 

8% 

Pas d’arrêt 
81% 

Base : Femmes fertiles ayant eu des rapports sexuels au cours des douze derniers mois (2415) 

Pour  
8 semaines 

 en moyenne 

50% des femmes qui ont eu un rapport « à risque de grossesse » 
n’utilisent jamais, ou temporairement pas, de contraception. 

*Raisons de l’arrêt de la contraception : 
-  Relations sexuelles très irrégulières 
-  Lassitude par rapport à la méthode 

contraceptive utilisée 
-  En attente d’un renouvellement de 

prescription  
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Perception de la  
contraception d’urgence 
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86% 

66% 

20% 

13% 

32% 

76% 

1% 

2% 

4% 

Qu'on choisit de prendre lorsque 
l'on est responsable pour éviter 

une grossesse non souhaitée 

Qui montre que l'on a été 
imprudente avec sa contraception 

Qu'on a honte de prendre 

D'accord/Tout à fait d'accord Pas d'accord/Pas d'accord du tout (NSP) 

La pilule du lendemain : ce que les femmes en pensent 

La pilule du lendemain, c’est une pilule… 

Base : Femmes fertiles ayant eu des rapports sexuels au cours des douze derniers mois (2415) 
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61% 

54% 

46% 

43% 

26% 

8% 

30% 

11% 

18% 

37% 

30% 

59% 

54% 

64% 

28% 

28% 

17% 

27% 

15% 

38% 

6% 

C'est moins efficace après 24h 

C'est très efficace, mais cela peut ne 
pas marcher 

C'est le même mécanisme qu'une 
contraception mais cela marche après 

le rapport 

C'est efficace à 100% si on la prend le 
lendemain 

Ça a un effet abortif/c'est comme un 
avortement 

Ça peut rendre stérile 

Je ne sais pas très bien comment ça 
marche 

D'accord/Tout à fait d'accord Pas d'accord/Pas d'accord du tout (NSP) 

La contraception d’urgence : ce que les femmes savent 

La contraception d’urgence… 

Base : Femmes fertiles ayant eu des rapports sexuels au cours des douze derniers mois (2415) 
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93% 

89% 

88% 

76% 

59% 

48% 

29% 

27% 

17% 

5% 

9% 

7% 

19% 

25% 

46% 

63% 

67% 

78% 

2% 

2% 

5% 

5% 

16% 

6% 

8% 

6% 

5% 

Ça devrait faire l'objet de plus 
d'information 

Ça ne devrait pas être tabou ou 
culpabilisant 

C'est un vrai progrès pour les femmes 

Ça devrait être facilement accessible 
en pharmacie sans prescription 

C'est quelque chose que je peux 
demander facilement à mon 

pharmacien 

Il faudrait en avoir chez soi au cas où 

Ça devrait plutôt être prescrit par un 
médecin 

C'est quelque chose dont nous avons 
déjà parlé avec mon médecin traitant 

ou mon gynécologue 

C'est surtout destiné aux mineures ou 
aux premiers rapports sexuels 

D'accord/Tout à fait d'accord Pas d'accord/Pas d'accord du tout (NSP) 

La contraception d’urgence : ce que les femmes pensent 

La contraception d’urgence… 

Base : Femmes fertiles ayant eu des rapports sexuels au cours des douze derniers mois (2415) 
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Non-utilisation de la 
contraception d’urgence :  

les raisons 
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Rapports à « risque de grossesse » : peu de « réflexe » CU 

Lors de votre dernier rapport sexuel sans contraception ou avec un problème d’utilisation de votre contraception, pourquoi 
n’avez-vous pas utilisé la contraception d’urgence ? 

51% 

18% 

8% 

7% 

6% 

5% 

4% 

Je ne pensais pas risquer une 
grossesse 

Je n'y ai pas pensé  

J'ai réalisé au bout d'un/deux jours 
que j'avais pris un risque et pensais 

que cela ne marchait plus 

J'étais gênée de la demander 

Pas effrayée par le risque de 
grossesse 

Je pensais qu'il fallait une 
prescription médiale 

C'est trop cher 

Base : Femmes ayant eu un rapport sexuel sans contraception au cours des douze derniers mois (610) 

3% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

7% 

Je ne savais pas jusqu'à quand cela 
marchait 

Je ne savais pas où me la procurer 

Il n'y avait pas de pharmacie 
ouverte 

Je pensais que c'était dangereux 

Souhaitant une grossesse 

Je n'avais jamais entendu parler 
des moyens de contraception 

d'urgence 

Autre(s) raison(s) 

69%  
non-présence 

à l’esprit  

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles 
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Les médecins, peu cités comme source d’information sur la 
contraception d’urgence 

Par quelle(s) source(s) en avez-vous entendu parler ? 

55% 

45% 

36% 

20% 

11% 

6% 

6% 

Par les médias / campagnes 
d'information 

A l'école / collège / lycée 

Par mon entourage (famille / amis) 

Par mon médecin 

Par mon pharmacien 

A l'université 

Par le partenaire 

Source préférée Sources actuelles 

23% 

27% 

7% 

36% 

7% 

0% 

0% 

Par les médias / campagnes 
d'information 

A l'école / collège / lycée 

Par mon entourage (famille / amis) 

Par mon médecin 

Par mon pharmacien 

A l'université 

Par le partenaire 

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles 

Base : Femmes ayant eu un rapport sexuel sans contraception au cours 
des douze derniers mois et qui ont entendu parler de la CU (595) 

Base : Femmes ayant eu un rapport sexuel sans contraception au 
cours des douze derniers mois (610) 

D’après vous, quelle est la meilleure source d’information 
pour être informée sur la contraception ?  
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Quand la contraception 
d’urgence est prise :  
raisons et modalités 
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L’oubli de la pilule, première raison de recours à la CU 

Lors de votre dernière expérience de contraception d’urgence de cette année, pourquoi avez-vous eu recours à une 
contraception d’urgence ? 

36% 

31% 

20% 

10% 

1% 

2% 

Un oubli de pilule/vous n'avez pas pensé à utiliser votre 
contraception 

A cause d'un accident de préservatif 

Parce que vous n'aviez pas de contraception 

Un arrêt temporaire de contraception 

Un oubli de patch ou d'anneau 

Autre(s) raison(s) 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception d’urgence (122 réponses uniques) 
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La majorité des femmes ayant recours à la CU ne se trouvaient pas 
dans une situation « particulière » 

Dans quelle(s) circonstance(s) particulière(s) vous trouviez-vous à ce moment-là ? 

20% 

7% 

6% 

6% 

4% 

4% 

1% 

59% 

Nouveau partenaire 

Nouvelle contraception depuis moins de 6 mois 

Déplacement professionnel ou personnel 

Rupture affective 

Consommation d'alcool ou de produits stupéfiants 

Décalage horaire 

IVG de moins de 6 mois 

Rien de particulier 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception d’urgence (150) 

48% 
Éléments de 

contextualisation 

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles 
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Les pharmaciens, en première ligne pour la contraception 
d’urgence 

Comment avez-vous obtenu ce dispositif d’urgence ?  

86% 

7% 

4% 

2% 

1% 

Directement en pharmacie sans 
prescription 

Par une prescription de votre 
médecin 

Par le planning familial 

A l'hôpital 

Par l'infirmerie (collège, lycée, 
université…) 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception 
d’urgence (150) 

95% 5% 

C'était plutôt facile, vous l'avez obtenue rapidement 

C'était plutôt compliqué 

58% 42% 

Le pharmacien vous a conseillée 

Le pharmacien s'est contenté de vous délivrer le 
contraceptif sans plus d'information 

73% 27% 

Le pharmacien vous a plutôt rassuré 

Le pharmacien vous a "fait la morale" 

Accueil par le pharmacien Moyens d’obtention de la CU 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception 
d’urgence (150) 

Comment s’est déroulée l’obtention de ce dispositif en 
pharmacie ? 
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La consultation médicale, jugée incompatible avec l’urgence 

Pourquoi n’avez-vous pas consulté un médecin ou un gynécologue pour obtenir cette contraception d’urgence ? 

66% 

53% 

37% 

26% 

16% 

15% 

7% 

4% 

3% 

3% 

1% 

Il fallait faire vite 

Pas besoin d'un médecin pour ce type de délivrance 

Trop compliqué d'avoir un rendez-vous en urgence 

C'est un problème personnel que je préfère régler seule 

Je n'y ai pas pensé 

C'est difficile de raconter sa vie sexuelle une fois le risque 
pris 

J'ai un peu honte car je n'ai pas bien respecté sa 
prescription de contraception 

J'ai peur qu'il en parle à mon entourage (famille) 

J'ai appelé mon médecin, il m'a conseillé d'aller 
directement en pharmacie 

Autre(s) raison(s) 

Pas de raison particulière 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception d’urgence (150) 

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles 

= situations d’urgence 
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Le rôle du médecin : une action surtout en amont 

Quel devrait être le rôle central du médecin ou du gynécologue dans la contraception d’urgence ? 

53% 

50% 

48% 

30% 

19% 

Un rôle de prévention : quoi faire en cas de problème, 
d'oubli, ou de prise imparfaite de sa contraception, etc. 

Un rôle d'information sur l'existence de la contraception 
d'urgence : comment ça marche, quand et comment… 

Un rôle de conseil afin d'aider la patiente à trouver une 
méthode de contraception plus adaptée 

Un rôle d'accompagnement des femmes après la prise pour 
les rassurer et les déculpabiliser 

Un rôle de prescription en urgence, même si la 
contraception d'urgence est disponible sans prescription 

Base : Femmes à risque ayant eu recours à la contraception d’urgence (150) 

Total supérieur à 100% car plusieurs réponses possibles 

Actions menées  
en amont 
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II – Les leaders d’opinion 
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A la demande de HRA, ont été interrogés :    

     
  

 140 Leaders politiques 
  - 70 élus locaux dont : 
   - 40 maires de communes de plus de 5 000 habitants 
   - 30 conseillers régionaux et généraux    
  - 70 parlementaires dont : 

- 40 députés 
- 30 sénateurs     

       
 130 Leaders économiques 
  - 100 chefs d’entreprises (5000 1ères entreprises françaises), dont : 

- 55 chefs d’entreprises du secteur secondaire 
- 45 chefs d’entreprises du secteur tertiaire 

  - 30 blogueurs   
       
 130 Leaders médiatiques 
  - 75 journalistes de presse écrite dont : 

- 45 journalistes de la presse nationale 
- 30 journalistes de la presse régionale 

- 35 journalistes audiovisuels (télévision, radio) 
- 20 présidents d’agences de communication et de publicité 

Méthodologie  
Une enquête réalisée en ligne du 25 juin au 31 juillet 2012 auprès de 400 
leaders d’opinion 
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ST  
D’accord 

27% 

12% 

1% 

28% 

20% 

3% 

18% 

31% 

29% 

9% 

21% 

25% 

18% 

16% 

42% 

C’est le même mécanisme 
qu’une contraception mais 

cela marche après le rapport 

Ça a un effet abortif/c’est 
comme un avortement 

Ça peut rendre les femmes 
stériles 

Tout à fait d’accord D’accord Pas d’accord Pas d’accord du tout Vous ne savez pas 

Perception de la contraception d’urgence : ce que les leaders 
savent 

ST Pas  
d’accord 

32% 52% 

4% 54% 

55% 27% 

La contraception d’urgence, également appelée « pilule du lendemain » est utilisée pour éviter une grossesse suite à un rapport sexuel sans 
contraception efficace. Voici un certain nombre d’affirmations concernant la pilule du lendemain. Pour chacune d’entre elles diriez-vous que 
vous êtes tout à fait d’accord, d’accord, pas d’accord, pas d’accord du tout, ou que vous ne savez pas ? 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

26% 

8% 

46% 

Rappel 
femmes* 

*Base du rappel femmes : femmes fertiles ayant eu des rapports au cours des 12 derniers mois (2415), enquête BVA 2012   

Femmes : 43% 
Hommes : 30% 
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50% 

10% 

30% 

14% 

7% 

33% 

2% 

29% 

11% 

14% 

C’est un vrai progrès pour les 
femmes 

C’est une pilule qui montre 
l’imprudence des femmes 

vis-à-vis de leur 
contraception 

Tout à fait d’accord D’accord Pas d’accord Pas d’accord du tout Vous ne savez pas 

Perception de la contraception d’urgence : ce que les leaders 
pensent 

80% 

24% 

9% 

62% 

La contraception d’urgence, également appelée « pilule du lendemain » est utilisée pour éviter une grossesse suite à un rapport sexuel sans 
contraception efficace. Voici un certain nombre d’affirmations concernant la pilule du lendemain. Pour chacune d’entre elles diriez-vous que 
vous êtes tout à fait d’accord, d’accord, pas d’accord, pas d’accord du tout, ou que vous ne savez pas ? 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

88% 

66% 

Rappel 
femmes* 

*Base du rappel femmes : femmes fertiles ayant eu des rapports au cours des 12 derniers mois (2415), enquête BVA 2012   

ST  
D’accord 

ST Pas  
d’accord 

Hommes : 11% 
Femmes : 5% 

Femmes : 60% 
Hommes : 47% 

Gauche : 80% 
Droite : 60% 
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Quizz : proportion de femmes - sans désir de grossesse - ayant des 
rapports non protégés 

Selon vous, quelle proportion de femmes ne souhaitant pas être enceinte a au moins une fois dans l’année, un rapport sexuel 
sans contraception ou avec une contraception défaillante ?  

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Est présenté en vert le taux de réponse de l’ensemble de la cible à la réponse correcte (ici, 30%) 

9% 

22% 

30% 

8% 

31% 

5% 

15% 

30% 

50% 

(NSP) 

Réponse correcte 
Journalistes : 37% 
Politiques : 21% 
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Quizz : proportion de femmes ayant recours à la contraception 
d’urgence 

Selon vous, quelle proportion de femmes ayant eu un rapport sexuel à risque de grossesse a recours à la contraception 
d’urgence ? 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Est présenté en vert le taux de réponse de l’ensemble de la cible à la réponse correcte (ici, 20%) 

34% 

24% 

13% 

5% 

24% 

5% 

20% 

50% 

80% 

(NSP) 

Réponse correcte 
Journalistes : 26% 
Politiques : 18% 



25 

18% 

11% 

27% 

16% 

69% 

73% 

61% 

73% 

13% 

16% 

12% 

11% 

Ensemble 

Leaders politiques 

Leaders économiques 

Leaders médiatiques 

Qu’il y en a plutôt assez Qu’il n’y en a plutôt pas assez (NSP) 

Une communication autour des échecs contraceptifs jugée 
largement insuffisante 

A propos de la communication autour des échecs contraceptifs et de la contraception d’urgence, diriez-vous… 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Femmes : 87% / Hommes : 65% 

Gauche : 80% 
Droite : 57% 
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29% 

28% 

27% 

32% 

35% 

28% 

42% 

36% 

25% 

29% 

23% 

23% 

11% 

15% 

8% 

9% 

Ensemble 

Leaders politiques 

Leaders économiques 

Leaders médiatiques 

Les moyens de se procurer la contraception d’urgence 
La définition de la contraception d’urgence (mécanisme, efficacité, etc.) 
La déculpabilisation des femmes qui pourraient y avoir recours 
(NSP) 

Des priorités différentes selon le sexe ou l’inclinaison politique des 
cibles 

Selon vous, la communication sur la contraception d’urgence doit porter avant tout sur… 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Femmes : 43% / Hommes : 25% 

Droite : 52% 
Gauche : 13% 

Gauche : 34% 
Droite : 6% 
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24% 

26% 

20% 

25% 

63% 

58% 

68% 

64% 

4% 

3% 

7% 

3% 

9% 

13% 

5% 

8% 

Ensemble 

Leaders politiques 

Leaders économiques 

Leaders médiatiques 

Prioritaire  Important mais pas prioritaire  Pas important (NSP) 

ST  
Important  

L’amélioration de l’accès à la CU jugée importante, voire 
prioritaire 

87% 

84% 

88% 

89% 

Selon vous, faciliter l’accès à la contraception d’urgence est… 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Femmes : 43% / Hommes : 19% 

Gauche : 34% 
Droite : 14% 

Gauche : 84%  
Droite : 70% 
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24% 

26% 

20% 

25% 

63% 

58% 

68% 

64% 

4% 

3% 

7% 

3% 

9% 

13% 

5% 

8% 

Ensemble 

Leaders politiques 

Leaders économiques 

Leaders médiatiques 

Prioritaire  Important mais pas prioritaire  Pas important (NSP) 

ST  
Important  

L’amélioration de l’accès à la CU jugée importante, voire 
prioritaire 

87% 

84% 

88% 

89% 

Selon vous, faciliter l’accès à la contraception d’urgence est… 

Base : Leaders politiques, économiques et médiatiques (400) 

Femmes : 43% / Hommes : 19% 

Gauche : 34% 
Droite : 14% 

Gauche : 84%  
Droite : 70% 


